

六年逃亡路 瘦了五十斤

为朋友出头，壮汉捅死1人捅伤2人，逃往南方爱吃拉面暴露行踪

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 武峰

为帮朋友出头，6年前，身高1米9的青岛男子刘某在啤酒屋持匕首连刺三人，导致一人死亡，一人重伤，一人轻伤。今年11月3日，刘某在贵州六盘水被警方抓获，暴露他行踪的是北方人的饮食习惯。8日，刘某被押解回青。



嫌疑人刘某在接受审讯。刘腾腾 摄

案件回放

为哥们儿义气动手伤人

2005年9月11日晚7点多，于某和朋友王某、付某在位于市北区登州路上杨某开的啤酒屋内喝酒。当晚9点多，刘某和朋友小于、小斌三人也来到杨某的啤酒屋，当年24岁、身高1米9的刘某与啤酒屋老板杨某交情不错。

午夜时分，于某三人结账时质

疑杨某索要的饭费过多，双方言语不合发生争执。刘某等三人见状立即上前与他们理论，并发生殴打。混乱中，刘某用随身携带的匕首将于某、王某和付某捅伤，造成一人死亡、一人重伤、一人轻伤，随后刘某等三人仓皇逃离现场。

案发后，市北公安分局立即成

立专案组展开工作，及时将啤酒屋老板杨某控制，并锁定嫌疑人刘某三人。两天后，嫌疑人小于到派出所投案自首。2007年4月10日，民警在青岛市一处暂住屋内将小斌抓获，只有刘某一直在逃。



嫌疑人刘某被警方摁倒在地。(图片由警方提供。)

警方追捕

从饮食习惯搜捕嫌疑人

“清网行动”开展后，市北公安分局成立攻坚小组对刘某进行追逃。今年10月25日，民警得知刘某极有可能躲在贵州省六盘水市。当天，刑侦大队追逃中队副中队长聂树萍带领两名民警远赴贵州展开调查，10月26日下午两点，民警赶到六盘水市，在当地警方的协助下，民警得知刘某曾经在六盘水市建设路附近出现。路边一个小卖部的店主提供线索，有一个身高1米9左

右的北方男子体貌特征与刘某相似，每半个月就来购买一些生活用品，但具体住址不详，民警立即分组在附近守候。

追逃期间，当地偏重酸辣的饮食习惯让三名民警出现水土不服的症状，三人只好顿顿吃米线，这种状况让追逃民警得到启发，同为青岛人的刘某会不会遇到同样的情况。于是，民警以此为突破口，在小卖部周边仔细排查非本地风味

的餐馆。

10月30日，当民警来到一家拉面馆询问情况时，店老板称在对面自来水厂小区内住了一名北方人，经常来吃拉面，偶尔在胡同外的市场买菜。民警根据店老板对此人外貌特征的描述以及实地侦查，确认了此人正是逃亡6年的刘某。11月3日中午，刘某从胡同中走出时，民警迅速上前将他抓获，8日上午11时，逃亡6年的刘某被押解回青。

嫌犯说法

逃亡6年体重下降50斤

14日下午，记者在市北公安分局台东派出所见到了刘某。今年30岁的刘某头发稀疏，身体瘦弱，脸色苍白，体重由逃亡前的180斤降到130斤。刘某告诉记者，6年来他逃亡了10多个城市，靠替人扛大包为生，每顿只吃面食，青菜对他来说

都是奢侈品。一次，刘某在一处工地扛大包时，老板向他索要身份证件办理暂住证，刘某担心暴露身份，两个月的工资都没敢要，当天就偷偷逃离了工地。从此以后，他只敢打短工，两三个月就换一个工地，六盘水市几乎所有的工地和货

运公司他都待过。

由于精神压力过大，他还患上了压力性脱发，原本浓密的头发已经变得非常稀疏，作为家里独子的他，已经6年没与家人联系。“知道早晚有这么一天，现在终于解脱了。”刘某告诉记者。

化解邻里纠纷有一套 手机号被居民设为快捷键

女民警化身社区“知心大姐”

本报记者 刘腾腾 通讯员 武峰

每天处理两三起邻里纠纷，手机号码被居民设置成快捷键；每周到居委会收集情况，总结前一周发生纠纷的处理方法；担心居民有需要，工作三年不敢出远门。社区女民警王云霞成为远近闻名的“知心大姐”。

11日，记者在市北公安分局浮山新区派出所见到了这位女警官。王警官告诉记

者，她负责管辖的浮山后三小区内常住人口有1500人，刚到社区时，为了尽快了解情况，她挨家挨户到居民家中发名片，时间一长，居民都把她当成倾诉烦心事的对象，不少居民把她的手机号码设为快捷键，一有事情就找王警官反映情况。“很多事情不在公安的处理范围之内，但是居民有困难不能不处理。”王警官说。

随后记者跟随王警官来

到浮山新区街道三小区活动室了解情况，一路上不断有居民跟她打招呼，活动室的工作人员告诉记者，王警官每周都会到活动室了解上周发生的纠纷情况，再到居民家中进行劝解，社区居民基本上都认识王警官。

王警官说，9月份，在社区一处居民楼里，住在顶楼的两名20来岁的年轻人每天晚上10点多回到家后，便开始放嘈杂的音乐，影响楼下

一位70多岁的独居老人的休息，老人找到两位年轻人商量。商量中，三人发生口角，老人气得血压升高，被送进医院治疗，王云霞知道后，及时赶到医院安抚老人的情绪，随后找到了两名年轻人，让两人换位思考，如果自己的爷爷奶奶被别人气得住院是什么感受，谈到化解纠纷的方法，王警官说，没有固定的套路，“关键是要用心，要让双方互相理解。”



网瘾男子缺钱 贼手伸向舍友

本报11月14日讯(记者

刘腾腾 通讯员 栾云海) 网瘾男子没钱上网，盗走舍友1022元现金后逃亡两年。13日晚，嫌疑人王力借用朋友的身份证上网时，被执行清查任务的民警抓获。

王力，山东诸城人，2009年到青岛一家食品公司打工，由于平时喜欢上网聊天玩游戏，每个月的工资基本都花在网吧里，慢慢地钱越来越不够花，连吃饭都成了问题。2009年12月的一天晚上，王力又饿着肚子从网吧回到了宿舍，一进门他就看到了舍友李杰(化名)的钱包放在宿舍桌子上，王力看着左右无人，便从李杰钱包里拿出1022元现金装进了自己的口袋。当李杰回到宿舍发现钱丢了的时候，王力主动要求陪同李杰去报案，并在路上试探李杰的想法。当得知李杰要狠狠惩治一下窃贼时，王力开始怕了，在陪李杰去派出所的路上以装作掉进路沟里来拖延时间。看着王力受伤，李杰说自己去报案就行，让王力回去

休息。

回到单位的王力匆匆收拾一下行李便逃走了，自此，终日惶惶不安的王力开始了他两年的逃亡生活。他先后去过菏泽、临沂，最后在济南找了份工作，因为害怕被警察抓，王力便将自己的身份证扔了，有需要时就利用假身份证或借朋友的。一周前，王力感觉事情已经过去两年了，于是便返回青岛继续打工。

13日晚7时，城阳公安分局在全区开展了“净化社会治安环境”集中清查行动，重点对旅馆业、歌舞厅、网吧等重点区域的消防安全、治安隐患进行清查与整治。当晚8时，民警在对夏塔路一网吧进行检查时，发现有一男子见到警察进来，撒腿就跑，民警见状立即追上前将他拦下。随后，民警核对身份证时发现该男子所持身份证与本人明显不符，便将他带回派出所核查。

经过一番审问后，王力如实交代了自己两年前盗窃舍友1022元现金的犯罪事实。

牙医赌博输光家底 落魄盗卖牙科器材

本报11月14日讯(通讯员

吴小光 姜文博 记者 刘腾腾) 赌博欠债后刘某盗窃高档牙科器材变卖，买主宋某正巧又将器材贩卖给了失窃的牙医，案发后，宋某迅速落网，而刘某一逃就是10年。11月10日，嫌疑人刘某被警方抓获。

2001年，40岁的刘某在烟台经营一家牙科诊所，家境殷实。然而刘某认为生活太过平淡，一心想寻找刺激的他参加了几次赌博，不久后就把丰厚的家底输了个精光，负债累累。由于熟悉牙科器材，刘某心生歪念，打算盗窃牙科器材变卖。

2001年10月的一天，刘某跑到即墨市段泊岚镇一家牙科诊所踩点，当天空晨两点多，他撬开诊所的大门，将这家诊所牙科器材上的金刚石钻头和固化机等贵重部件卸下来，装进编织袋后逃走。回到家后，刘某找到专门贩卖医疗器材的宋某，将原本价值20000余元的金刚石钻头等器材，以不到1折的价钱销赃。

一个月后，宋某在即墨贩卖便宜牙科器件，为“清网行动”以来，即墨警方发现刘某于近期出现在烟台福山区、开发区一带。即墨警方采取蹲点守候的方式，于11月10日18点左右在刘某往老家莱阳送煤炭时将他抓捕。经审查，刘某对10年间三次盗窃牙科器材的犯罪事实供认不讳。